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PÉCSETT, M ária-utca l . s i .a kir. Ítélőtábla épületévelszemben.
hová az előílzetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 

fölszólalások intézendők.
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Szerkesztői  i roda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sía kir. tábla átellenében,hová a lap szellemi részéillető minden kózleménv in
#tézendő.Kéziratot vissza nem adun*

Hirdetéseketa kiadóhivatal vesz Tói—
A választások hadiköltsége.Pécs. 1897. november 9.A inult héten tárgyalta a képviselő­ház a tavnlyi zárszám adásokat s azokat természetesen jóváhagyva, a kormánynak a felmentvén)! megadta. D e vájjon meg­adja-e a nemzet ezt a felmentvényt, azzal a kormány édes kávését törődik, hiszen a 

mameluk tabor ráadja a szankciót azokra a költségekre, a melyek a nemzet igazságos Ítéletének meghamisítására s elnyomására lettek fordítva.Ott van elszámolva azokban a helyben­hagyott zárószámadásokban a többi között 103,000 frt túlkiadas karhatalmi költség rímen. Szégyenteljes egy tétel ez, melyhez annyi polgár vére tapad s a mely a sze­mélyes szabadság, a politikai jogok ellen folytatott ádáz háború hadiköltségeit fo la Íja magában.Tudjuk, mily büszke önérzettel hivat­kozik a kormánypárti többség a nemzet itoletére. a mely a választásokon az ellen­zéket összetörte s a kormány híveit oly óriási nagy számban küldte az országgyű­lésre, hogy maga a kormány is megijedt ettől a rengeteg tábortól. Hát most itt vannak a hivatalos adatok róla. hogy milyen eszközökkel bírták ra a nemzetet annak a szeiryenteljes Ítéletnek a meghozatalára.Alkotmányos országban ünnep az a

i rmÖ

nap, a melyen a polgárok felvonulnak az urnákhoz, hogy szavazatukkal közvetlen befolyást gyakoroljanak az ország sorsának intézésére. Ezen a napon a választó pol­gárok kezében van a népszuverenitás, a melynek egyik legfőbb alkotó elemét a vélemény nyilvánítás teljes szabadsága ké­pezi. Nálunk azonban ezen a napon ülte a hatalmi zsarnokság legundokabb orgiáit, a rendfentartás alnok ürügye alatt ezmi a napon a durva erőszak ostromállapot ala helyezte az egész országot, a szabad pol­gárok mellének szegezte a szuronyok száz­ezreit. hogy a vérlá/itó törvénytelensége et
w  *szabadon és büntetlenül űzhesse.Jó l ludták a hatalom kezelői, hogy az a gyalázatos vásár a melyet a valódi népakarat meghamisítására nyíltan és .szemér­metlenül űztek,, a hivatalos hatalomnak hitvány korteseszköz/é való sülyesztése fel­lázítja minden jobb érzésű emberben a vért s kihozza sodrából a legbirkatürelmübb népet is. Tartottak a jogos népharag ter­mészetes kitörésétől s azért bújtak szurony- erdő mögé s állítottak i rkolábot minden szabad vala^ztópolgar nyakara. Erre a fel­adatra nem volt elegendő a csendórség egész fegyveres ereje, mely a választási időszak alatt-m ni a rablókat üldözte, hanem védelmezte a népjog megrablóit a j agaikat kereső megrablottak ellen, nem volt elégaz országban fegyver alatt álló összes

katonaság, beszólitották a tartalékos legény­séget is, sót az osztrák helyőrségek jó részét is behozták a magyar választókV •nyakara.Valóságos mozgósítást rendeztek, hogy akit hivatali üldözéssel meggyőződésének szabad követésétől el nem rettenthettek, vagy akit Judáspénzen meg nem vásárol­hattak, a szuronyok hatalmával tegyék ártalmatlanná. A nemzet mellére pisztolyt szegezve hívták fel azt, hogy mondjon Ítéletet fölöttük s most az ily kicsikart ítélettel dicsekesznek s hivatkoznak több­ségi jogaikra, mintha bizony a jogtalan erőszak szülhetne valaha jogokat.A z a 103,000 frt karhatalmi tűlki- adás ott a zárszámadásokban a legkiáitóbb bizonyít^kit a választások törvénytelen voltá­nak, mert ez fényesen tanúsítja, mekkora oka volt félni a kormánynak a nemzet szabadon nyilvánuló Ítéletétől.
A magyar nép mindig józan gondo’- kozásunak volt ismerve, a mely lelkesedik uiryan ideáljaiért, de erőszakot nem alkal­maz ott, a hol jogtalan erőszakkal nem támadják. De arról is ismeretes ez a nép, hogy a jussát nem hagyja s jól felfegyver­kezzék az. aki azt el akarja rabolni tőle. Ezt tette is a hatalom, mert rablóhadjáratra indult, melynek költségeit az ország fizette 

meg. Hogyne szavazna meg a jogfoszto­gatásból született többség ezeket a költ-
A „Pécsi Figyelő" tárcája.ZTX- -É—

A végzet.—■ A Pécsi «Figyelő* eredeti tárcája. —
Halk sóhaj rezgett át a hálószoba néma 

csendjén, aztán egy bájos szép leány-arc bujt 
elő a hófehér, puha párnák közül. Élveteg 
a>kai bíbor pirosak, fekete szemei méltó ki­
fejezett adtak lelkének : csillogtak, mint agyémántok.

Szép, isteni szép leány volt Juliska Î
Figyelve tekintett körül az illatos szo­

bában, keresve mindenütt azt a kéjes, tün­
dén zenét, mit hallani vélt a közelben ; pe­
dig annak az utolsó akkordja is elenyészett 
mar a semmiségben, csupán emlék varázsolta 
utóhangjait szuggerálta a felcsigázott képze­
let. Álom mindez ! Egy édes, felejthetetlen 

álom csupán, melynek rózsás tömkelegéből 
hősként bontakozik ki egy ideális szépségű, 
férfi alak, a mint szerelmesen, csupa élettel, 
igézettel szemében gyönyörködik isteni szép 
kedvesén.

Mintha a fülbemászó zene szűnni kez­
dene. Juliska szűzi szép arcán a megelégedés 
ül. Nem hallgatja már a tündéri zenét, be- 
hunyá szemeit - és álmodik tovább, tovább 
arról a szép férfiról, táncról, virágokról, ze­
néről , boldogságról.

Az első csárdást muzsikálta a cigány, 
mikor özvegy Boldizsárné leányával a te­
rembe lépett.

A rendező, egy fiatal, szűke tiu, mély 
bókkal kinait helyet a meltoságos asszonynak.

Juliska arcán némi izgatottság ült s za­
vartan tekintett körül a vakítóan világított 
teremben, mit még káprázatosabbá tett a fé­
nyesen öltözött szép nem.

Külön külön kellett mindent megnéznie, 
mig csillogó szemei e szokatlan látványos­
sághoz hozzászoktak.

Az első hál láza, az első szerelem édes 
kínjai . . . Ezen mindenkinek át kell esnie !

Boldizsár Tamásné, kúriai biró özvegyei 
lorgnonján keresztül nézte a hangos életet. Ó 
is elszokott már ettől, főleg az utóbbi évek­
ben, mialatt férjét gyászolta.

Néhány pillanatig tartott csak és a hó­
dolók serege lepte meg az újonnan érkezette­
ket. Mind régi jó ismerősök : a város fiatal­
ságának szine-java, kik régi ismerősüket üd­
vözölték a családban.

Általános feltűnést keltett az eszményi 
szépségű Boldizsár leány.

Garai Pista, a család régi tisztelője, félig- 
meddig rokon, izgatottan rohant a terem má­
sik sarkáról.

— Kisztihand ! Csókolom kezeit méltó- 
ságos asszonyom —* azzal aztán fogta karon 
bugát s egy-kettőre a cimbalom előtt állottak.

Juliska mindjobban levetkőzte a pilla­

natnyi zavart, s feltűnő jókedvvel táncolta a 
táncok legszilajabbját, a rezgő-csárdást.

Két »ujrát« csináltak. A cigány veszet­
tül húzta, Garai Pista láthatatlan intésére, a 
szép Boldizsár leány meg táncolt vele szívvel- 
lélekkel.

Az első négyest is együtt táncolták.
Garai Pista vizavit keresett, talált is, de 

vesztére. A garnizon legszebb huszártisztjét: 
Baróky Dinit fogta fülön, ki különben arról 
volt hires, hogy szentimentális négyes nem 
táncoló volt.

— Hát te kivel táncolsz ?
— Sohse kérdezd. Az öreganyámmal 

nem, azt úgyis gondolhatod . . .
— Na akkor hát nem táncolok . . . 

különben sem igen szoktam, hisz tudod ma­
gad is !

— Már beharangozott a cigány. Nehány 
perc s a négyes kezdődik — ne okoskodjál 
Dini !

— Na nem bánom ! Azzal egy már vi­
rágzását túl élt hajadont körülnyalábolva, el­
indult Garai Pista után.

Felálltak, a kadrill megkezdődött.
Mikor Baróky Dini halk sarkantyú üsz- 

szependitéssel bemutatkozott Boldizsár Julis­
kának, mindkettőjük szeméből egy kölcsönös 
sugár villátnlott ki, mintha csak így üdvözöl­
ték volna egymást :

— Téged kereslek, mióta élek ’
Mintegy varázsütésre átszellemültek mind­

ketten.
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bégeket, mikor az ö érdekében lettek azok téve.De aztán ne is csodálkozzanak rajta, hogy a parlamentjüknek nincs tekintélye, hisz a fegyveres hóditó előtt a leigázott nép csak meghajol, de nem tiszteli ; kény­szerűségből engedelmeskedik, de azért az igát lerázni iparkodik. Ha igaztalannak tartják az ellenzék vádjait, ám próbálják meg szabad folyást engedni az igazi nép­képviselet alakulásának. Hozzák be a más

H í r e k .Pécs, 1897 november 9.
Valam i a knciéber tanoncokról.

Szó, a mi szó, belőlem nem jó politikus 
válnék. Mig az igazi politikus sokat beszél és 
keveset mond, addig én a helyett, hogy kerül­
getném a dolog lényegét — mint a macska 
a (orró kását — naiv őszinteséggel már e 
cikkelyke címében elárulom, hogy miről szól 
a nótám.

Magyarán kimondva, belőlem nem válnékszabad államokban már mindenütt tért j becsületes huncut ember, akarom mondani hódított általános választási jogot és titkos politikus
Igaza van a magyar parasztnak, a mi­

dőn p o lit ik u s  kifejezés alatt — huncut embert
ért. Ámde, hogy az uraknak is igazat adjak 

jogaikból minden áron kiforgatni töreksze- és a pórt se hazutoljam meg, elismerem, hogy
I l  A mm S 1 ff ff * ___ / 1 / I  m m  . .  .  .  * • . « ■ 1 *

szavazást; a hatóságok ne legyenek kor­tesek, kik a kormányellenes választókatnek, hanem a törvény hü őrei, a vélemény­szabadság pártatlan oltalmazói ; ha ekkor is övék lesz a többség, akkor a kisebbség nemcsak engedni fog Dekik, de tisztelni is fogja bennük a nemzet többségének igazi
vannak becsületes-huncut politikusok is.

Ilyetén népség az u. n. k u eséb er-n á ció . 
Ezek az u. n. déli-gyümölcs elárusítók a ma­
guk nemében igen tisztességes, becsületes em­
berek, de az ipartörvénynek azon szakaszát, 
melyben arra köteleztetnek, hogy tanoncaikat

nem respektálják.letéteményeseit. Nem lesz szükség akkor I ipariskolába járassák.hadseregek felvonultatására, mert ha senki-1 Okosan teszik! Mert igazuk van. Olyan tör­nek jogain sérelem nem esik, nem lesznek * vény, paragrafus, vagy rendelet tudtommal
v  *  • i  a  r x  a  ** ' ! • • • • « « * !  ^  ± \   _a végsőig elkeseredett emberek és jártok, folyni fog az elvi küzdelem erőszak nélkül.Az országgyűlés most úgy sem tud mit csinálni, milyen szépen ráérne most megreformálni azt a választási rendszert, a mely világ csúfjává teszi szép hazánkat a világ szabad nemzetei előtt. No de ez im­itálunk nebántsvirág, a melyhez ha hozzá­nyúlnának, rögtön összeomlanék az az egész érdekszövetség, a mely a hatalmat most a kezében tartja s törvénytelen utón szerzi meg magának a törvényesség hazug mázat.Nem a választási reform megalkotása, hanem a választási háború hadiköltségei­nek a megszavazása méltó munka ehhez a pszeudo-parlamenthez s ezt teljesiti is hűségesen, a meddig teheti, a meddig a kalitkába zárt oroszlán szét nem rombolja börtöne falait s szét nem rebbenti a bőrére alkuvó kufár hadat.
Garai Pista kettőzött erővel udvarolt, 

de akarva, nem akarva leibe kellett szakítania 
az attakot . . : a szép unokahug szótalan és 
komoly lelt, iigv, hogy Pistát félelem szállta 
meg, nem e valami baj érte.

Komoly és szótalan lett, mert foglalkoz­
tatta az a szempár, mely őt oly extazisba 
hozta.

fcgy-eKY rövidke szó, mit a négyes alatt 
válthattak, a gyengéd kézszoritás mindjobban 
egymáshoz láncolta sziveiket, úgy, hogy fél 
óra alatt fülig szerelmes volt Juliska és a gar- 
nizon legszebb huszárja . . .

— Cserjei-baróki Haróky Dénes huszár­
főhadnagy vagyok! — ezzel mély főhajtással 
csókolt kezet Holdizsárnénak.

A táncterein kiürült. Mindenki a bűdébe 
sietett.

Garai Pista, a még mindig hü rokon, le­
foglalva tartott egy asztalt már órák óta; de 
hogy még biztosabb legyen, a második négyes 
kolónjánál meg is szállta azt.

Négyen foglaltak helyet körülötte.
Az özvegy jó szórakozást talált magának 

a jó rokon társaságában, Dini pedig édes pil­
lantásokat váltott szerelmetes szomszédnöjével. 
Alig beszéltek, csak fájón néztek egymásra, 
ugv látszik, mindketten azon a búbánatos nó­
tán töprenkedtek, mit a cigány oly édesen 
húzott :

Lágyan fuj az őszi szellő 
Zireg-zörög a levél :

nincs, mely a 12— 15 év közötti kucséber-j>a- 
lántákat az iskolába járásra kötelezné.

Igaz ugyan, hogy \Vla ssie s  őkegyelmes­
sége a közel múltban a szállói, vendéglői, korcs­
mái és kávéházi borfiukat, j»icolókat és gya­
kornok » urakat « azokba szorította, amennyi-

*

ben rájuk parancsolt, hogy nekik is muszáj 
ipariskolába járni, de olyant még nem pij)ált 
egy miniszter sem, a bol a dohány füstje a 
kucsébereket kötelezné az ismétlő (vasárnapi) 
az ij>aros vagy hát a kereskedelmi iskolába 
való járásra*

Pár um pár, — százon alul, — sorra 
téve balról jobbra, vagy fölülről lefelé, vagy 
hát éj>pen keresztmetszetben, — fügére, mogyo­
róra, narancsra, szardíniára, prominclire, vagy 
más egyéb értéktelen nyalánkságra játszatni 
a nyilvános helyiségek vendégeivel, — ezt ki­
fogástalanul értik. De hogy a gottschei palán­
tának iskolába is kellene járni, erről szó sincs.

Hét év óta kisérem figyelemmel e dol­
got, de még élő kucséber-inast nem láttam 
semmi néven nevezendő iskolában. (Ugv hi­
szem inas sem ! ) A rizskásán hízott talián- 
náció nem csak a kosarában árul drága pén-

Megzörgeti ablakomat . . .
Hallgassam meg mit mesél!
Édes regét tud egy lányról,
Kék szeméről, szép szaváról 
• • •  •
Hűvös, bajos szép mesét . . .

Olyan keserves egy nóta is volt az, ki­
csiny hijja, hogy el nem sirták magukat.

Hisz olyan könnyű sírni, ha az ember 
szerelmes.

Nehány asztallal tovább ültek Haróki Dé­
nes tiszttársai, kik aggodalmas pillantásokat 
vetettek olykor-olykor a szép pár leié, mintha 
csak sajnálatuknak akarnának kifejezést adni.

Tudta, észrevette ő ezt a gondos aggo­
dalmat, de titkolta a leány előtt. Még egy 
szempillantással sem akarta elárulni, mily maró 
kin epeszti az ő szivét. Félt, hogy szivének 
egyedüli választottja sejtene valamit. f) élni 
akar, mert élnie kell! S éppen most, néhány 
óra múlva fog a halállal szemben állni.

Haróky Dénes nem félt senkitől, a ha­
láltól sem soha! De most reszketett ama gon­
dolattól is, hogy elveszti azt. kit csak most
ismert meg, s kiért neki élni kell, — kell — 
mert szereti!

Egész éjjel harcolt maga-magával. Hán­
tolta a lelkiismeret, hogy akkor, mikor ö ily 
válságos helyzet közepett’ van, midőn rövid idő 
múlva életével kell számolnia, így, ilyen köny- 
nyelmüen teszi próbára egy artatlan lélek jó­
ságát, szűzies, tiszta szivét.

Nem logok meghalni! Ezzel egy kártyát

zert fügét, hanem más kiadású íügét (fikuszt) 
mutat mindazoknak, akik velük Ilyesmiről 
diskurálnak. Többször volt mar alkalmam 
fiatabbnál fiatalabb *pár um-páros « fickókkal 
találkoznom s a midőn kellő tapintattal tuda­
kozódtam életkoruk és iskolai kötelezettségük 
iránt, azt tapasztaltam, hogy a 10— 12 eves­
nek látszó ifjonc mind 19—20 esztendősnek 
mondta magat.

Nekem ugyan se hasznom, se karom 
nincs abból, hogy a fiatal kueséber gyerekek 
járnak, vagy nem járnak iskolába, de azt még 
is különösnek találom, hogy ezeknek külön 
— hurkát sütnek. Már csak magyarosodá-d 
szempontból is kívánatos volna, hogy az ip- 
szék beszagoljanak az iskolába.

Miután tehát arra törvény, rendelet vagy 
ukáz nincs, a mely őket az iskolába járásra 
kötelezné, de miután arra sincs sehol j>arag- 
ratus, mely őket erről fölmentené, ebből azt 
a következtetést vonom le, hogy az amicek 
igen is minél előbb behajtandók az iskolába. 
Hogy milyen iskolába kell menniük, azt ma­
gam sem tudom. Huzzuk ki a zacskóból a 
numerát.

Páros vagy páratlan ? Százon alól vagy 
fölül ? En megteszem a páratlan és a százon 
aluli számokat. Az illetőségi iskolai hatóság 
rakja meg ugyanezen tételre a páros és a 
százon fölüli szamokat. Igv aztán bizonyos 
lesz, bogy a kueséber fog — v e sz íte n i.

Aki mer, az nyer. G i l t  ?  !
Nekeresdy János.

N apirend 1397 november 10-en .N aptár : szerda, november 10. — Róm. kath. : András. — Prot. : Luther Márton. — Görög-kel, (okt 29.) Ábrahám. — Zsidó : March. 15. — Nap kél 6 óra 48 perckor ; nyugszik 4 óra 12 perckor. — Hold kél délután 4 óra 21 perckor ; nyugszik reggel 7 óra 57 perckor.Id ő járás : hőmérséklet 3 Celsius fok meleg; légnyomás 755. — Kilátás : a központi meteorologiai intézet jelzése szerint száraz, hűvös idő és éjjeli fagy várható.Sziu h áz : *Tosca«. dráma.
- (Baranyam egye köziga?ga-

t á s i  b iz o tts á g a )  ma délelőtt 9 órakor tar­
totta rendes havi ülését F e jé r v á r y  Imre b. 
főispán elnöklete alatt, melyen résztvettek Ké­
szíts Szilárd, Jeszenszky Ferenc, Driesz Lajos,

vett elő zsebéből, ráírta a három szót és át- 
küldte társaihoz.

Nem kereste a hatást arcukon. Valamit 
enyhített kinján ezzel s forró homlokát végig 
törölte battiszt kendőjével.

Olyan szépnek találta most az életet. 
Hózsás reményeket tűzött ő és szerelmese éle­
téhez. Különös, eddig ismeretlen vágy szállta 
meg szivét boldogan, nyugodtan élni ez isteni 
teremtéssel. Azután valami lathatlan kéz el­
mosta lelki szemei elöl ezt a szép képet s 
megint az jutott eszébe, hogy hátha reggel 
meghal . . .  !

A méltóságos asszony hangja ébresztette 
fel merengéséből.

— Megyünk mi is be. Ugyebár ?
Haróky feleszmélt s karját nyujtá Julis­

kának.
Vadul, őrületesen táncolt. A cigány pe­

dig húzta szívből sokáig.

Másnap kora reggel egy kellemetlen hír 
futotta be a várost : Haróky Dénes huszár- 
főhadnagy a reggeli órákban halálos végű pár­
bajt vívott valami német mágnással.

Szivébe ment a golyó, szörnyet balt. .

holdizsár Juliska néha felrezzen reggeli 
álmából, azután újból behunyja szemét, szűzi 
szép arcán a megelégedés ül.

Álmodik tovább arról a széf» férfiról, 
táncról, virágokról, zenéről — boldogságról. . ?

M olnár József.
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Simonfay János, Stajevits János, Lenkő Gyula, 
Országh Lajos, Trixler Károly, Kovácsfy Kál­
mán, Mendl Lajos dr., Dragonescu Döme, Nagy 
Géza dr., Salamon József, Kószits Kamill, Je­
szenszky Lajos bizottsági tagok és a négy re­
ferens aljegyző. A jövő ülés határnapját dec.
14-re határozták. A délnémet gözhajós társa­
ság felebbezését a Krasznay Mihály siklósi fő­
szolgabíró ellen hozott fegyelmi határozat ér­
demében elutasították s az aktákat hivatalból 
át teszik a főispánhoz, hadd felebbezzen ő, ha 
éppen tetszik neki. Kószits Kamill főjegyző 
beterjeszti az elkészített ügyviteli szabályokat, 
amelyek már ki voltak osztva a bizottsági ta­
gok között. A 39 §-ból álló szabályzat a bi­
zottság tisztviselői tagjaiból álló szükebb bi­
zottságnak adatik ki átdolgozás végett, amely 
bizottság munkálatát a legközelebbi ülésen be­
mutatni tartozik. Nagyobb vita keletkezett a 
fölött a kérdés fölött, hogy ki fizesse a Helvárd 
es Borjád községek határában teljesített hely­
színi tárgyalások költségeit, melyek a telek­
könyvi betétszerkesztések alkalmával egyes 
vitás területek hovátartozandósága tekintetében 
fölmerültek. A határozat az lön, hogy az ér­
dekelt földtulajdonosok tartoznak birtokaránv- 
ban megfizetni. Egy óránál tovább tartó vita 
fejlődött ki az árvaszéki elnöknek ama jelen­
teje fölött, amelyben a dunaszekcsöi ön­
álló árvatárt véglegesen megszüntetendőnek 
javasolja, miután kezelői teljesen járalat- 
nok a könyvvezetésben, most is 2550 frt 
hiány van a tartalékalapnál. A kérdést szava­
zassa! döntötték el s a nagy többség a meg­
szüntetés mellett határozott, hogy t. i. a duna­
szekcsöi árvatár állaga bevonassék minél előbb 
a vármegyei összesített gyámpénztarba. Egyben 
bizottságot küldöttek ki Jeszenszky Lajos el­
nöklete alatt Vargha Lajos, Stajevits János és 
Szinkovics Karoly tagokból, hogy vizsgálják 
meg szigorúan, vájjon nincsen-e ott ujabbi 
hiány s tegyenek részletes javaslatot a pénztar 
miként s mi módon leendő átszállítása s átvé­
tele tekintetében. A szakelőadók jelentései 
semmi különös tölemlitésre méltót nem tartal­
mazván, tudomásul vétettek. Az ülés delben 
ért véget.

— (Országos orvosi szövetség t
Az országos orvosi szövetség vasárnap tar­
totta Budapesten alakuló közgyűlését. Az igaz­
gatótanács vidéki tagjai közé beválasztották 
S zig et h i János, kaposvári közkórházi igazgató 
orvost és B o s z k o v ic s  Mór, báttaszéki orvost is.

— Hímen*) Vasárnap tartotta eljegy­
zését T h u r n  Emil, helybeli órás és ékszerész, 
V a ro la g  Juliskával, özv. Pacolav Jánosné leá- 
nvával.m

— (Baranyam egye közegészség-
ügye) a lefolyt október hóban altalán véve 
kevésbé kedvezőnek mondható ; a viszonyok 
a múlt havihoz képest rosszabbodtak, a bete­
gek száma nagyobb. A heveny lertőző kórok 
közül előfordultak : difteritisz 18 községben 28 
megbetegedési és 13 halálozási esettel, hasi 
hagvmáz i l  községben 16 esetben, kanyaró 
11 községben 198 esetben. A kanyaró leg­
inkább Mohácson és Babarcon uratgott, 120 , 
ölet ve 40 esetben, a difteritisz szintén Mohá­
don, ahol 9 eset közül 8 halálos kimenetelű 
v°lt- A kiscsany-oszrói ref, iskolában 115 
gyermek van összezsúfolva, óyürüfőn nincs 
padozat az iskolában, a szenterzsébeti pedig

nedves. A mohácsi László kórház betegforgalma 
október hóban 59 főre rúgott. Orvosilag meg­
vizsgáltatott 56 iskola, 3 ovoda, 43 korosma. 
4 vágóhíd, 18 mészárszék, 2 piac és 3 szén­
bánya. Sumonyban az állomási tőnök, Udvar- 
dón egy vasúti alkalmazott s egész családja, 
trachomások. A bajt Bácskából hoztak maguk­
kal, ahonnét áthelyeztettek. Ha ezek a trachoma- 
esetek szaporodni fognak, az államvasuti igaz­
gatóság meg fog kerestetni, hogy csakis egész­
ségügyi vizsgálat után helyezzzeát tisztviselőit.

*" (Uj sajtóügyi vizsgálóbíró.)
A budapesti törvényszéknél tudvalevőleg meg­
üresedett a sajtóügyi vizsgálóbíró allasa. Mint 
értesülünk, az uj sajtóügyi vizsgálóbíró Oláh 
András szegzárdi biró lesz, a kit Balonyi 
Imre helyére a fővárosba helyeztek át.

— iBudapest uj polgármestere.)J
A főpolgármesterré választott M á r k u s  Józseí 
helyére tegnap délután a főváros közgyűlése 
egyhangúlag H a b e r h a u e r  János, eddigi helyet­
tes polgármestert választotta meg. Haberhauer 
ugyanekkor bejelentette a közgyűlésnek, hogy 
nevet H a lm o s r a  magyarosította.

— 1A jótékony nőegylet) folyó 
hó 14-én (vasárnap) rendezi első thea-estélyét. 
E thea-estélvek. a tavalyiak mintájára, igen 
érdekeseknek ígérkeznek s a rendezőség min­
den egyes alkalomra fog gondoskodni, hogy 
közönségünk az estelyeken minden tekintetben 
megfelelő szórakozást találjon. Mindjárt a jövő 
vasárnapi estélynek meglesz a maga vonzó­
ereje, a mennyiben az azon leendő közremű­
ködésre sikerült a rendezőségnek T e rn o v se k y  
Margit k. a.-t megnyerni. Az estélyek a nöegy- 
let népkonyhája javára rendeztetnek s e hu­
mánus cél bizonyára biztositja szamukra kö­
zönségünk részéről a pari fogast. Az estélyekre 
beléptidij egy korona, melyért finom theával, 
süteményekkel és kávéval szolgálnak. A jövő 
vasárnapi első estélv kezdete délután félhat 
órakor lesz.

— Közadók B aranyában.) A
kir. pénzügyigazgató jelentese szerint a f. év 
október havában egyenes adók címén a var­
megye területén befolyt 148.672 frt 35 kr, 
vagyis 4500 írttal kevesebb, mint a múlt év 
hason időszakában. Az év elejetol október 
végéig összesen 1,215.506 frt 86 kr folyt be. 
A meg fennálló hátralék a vármegyeben össze­
sen 711.000 írtra rúg.

— ( E l f o g o t t  r a b ló g y ilk o s .)  Ka­
posvárról Írja tudósítónk : Szekeres Jánost, a 
régen keresett rablógyilkost, aki egy evvel 
ezelőtt Szilban meggyilkolta és kirabolta Ad­
ler kereskedő csaladját es azóta is két újabb 
rablógyilkossagot követett el, Moóron elfogták 
s erős fedezettel Kaposvárra vitték. Elfoga- 
tása tisztára a véletlennek köszönhető. Moóron 
ugyanis egy csendőr bevásárlás vegett a holtba 
ment, ahol észrevette, hogy egy csavargó ki­
nézésű ember öt meglátva, eltűnni iparkodik. 
A csendőr megállította és igazolásra szólította
lel. Szemtől-szembe állván vele a csendőr, 
azt találta, hogy a szilli rablógyilkosra kibo- 
csájtott személyleirás teljesen ráillik ez em­
berre. » Hiszen maga Szekeres János «, mon­
dotta a csendőr és le akarta tarlóztatni, de 
az botjával egy ütést mért a csendőr fejére 
és menekülni igyekezett. Az ütés a csendőrt 
csak könnyen érte. Utána iramodott a mene­
külőnek. akit ugv tett ártalmatlanná, hogy a

kardjával leütötte. Kihallgatásakor bevallotta, 
hogy ö Szekeres Janos, a régen keresett, 
többszörös rablógyilkos.

— (E lőm unkálati engedély m eg  
adása.) A kereskedelemügyi miniszter Hofbauer 
Jakab és Léhner Sándor bejegyzett budapesti 
vállalkozó cégek részére, a m. kir. állam­
vasutak Villány állomásától Nagy-Harsány, 
Siklós, Harkány és Dráva-Szabolcs érintésével 
s a Dráva áthidalásával Dolnji-Miholjácig veze­
tendő szabványos nyomtávú gözmozdonyu helyi 
érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt 
egy évre megadta.

— (E ltűnt gyerekek.) A kilencéves
• •

Ö tv ö s  Józsi, meg hatéves öcscse, tegnap reg­
gel eltávoztak szüleiknek a kis Flórián-utca 
19. szám alatti lakásáról azzal, hogy iskolába 
mennek. Délben hiaba várták őket haza, sőt 
este sem tértek vissza. Mikor utánok tudako­
zódtak, kitűnt, hogy a két gyerek nem is volt 
egész nap iskolában. Erre bejelentették az ese­
tet a rendőrségnél, de a megindított nyomozás 
még eddig nem vezetett sikerre. Az eltűnt gye­
rekeket az éjjel sem találták meg s kétsegbe- 
esett szüleik most nem tudják, mi történt 
velük. Az eltűnt gyerekek közül a nagyobbik 
szürke ruhát viselt fekete gallérral; a kisebbik 
lekete ruhát bársonvgallénal.

— ( F e lb o r u lt  k o c si.)  Majdnem vég­
zetesen adta meg az árát ma reggel B c c e  
Gábor, üszögi kocsis, a sebes hajtásnak. A 
bástya-utcából jött lefele kocsijával s lovait 
olyan sebesen hajtotta, hogy az utcasaroknál 
nem bírta őket megállítani s igy azok neki 
mentek a járda szélének és a kocsit felborítot­
tak. A kocsis kiesett a kocsiból, szerencsére 
azonban nem esett semmi baja, kivéve, hogy 
fején és kezén szenvedett sérüléseket.

— (A gyüm ölcs.) Az egykor gazdag 
gyümölcstermő Somogybán még alig voltak 
olyan szűkében a nemes gyümölcsnek, mint 
az idén. Nyári gyümölcs a mi volt is, nem él­
vezhető, mert már a Ián elrothadt. Őszi és 
téli gyümölcs meg alig található a legnagyobb 
gyümölcsösökben is és Stájerből s más messze 
vidékekről szállítanak a télre. Köttsén, Kacs- 
kovits Károlyné nemes fajú gyümölcsösében 
is csak kevés alma és körte kerül eladásra, 
hol máskor száz és száz mérő számra vásá­
roltak. A mi nemes tajok eladásra vannak 
szánva, 20 Írtért veszik m. mázsáját, de a 
grófok és püspökök s annyi illusztris család 
asztalára, a hová innét szoktak szállítani, na­
gyon kevés gyümölcs megy az idén a sok meg­
keresés dacara. Ezt is megérték Somogybán ! !

— ( J e g y z ő i  s z ig o r la t .)  a varmegye­
házán í. hó 15. és 16-án mennek végbe a 
jegyzői szigorlatok az alispán elnöklete alatt, 
amelyen a következők vesznek részt : Farkas 
György hosszuhetényi, Hamulyák Mihály daróc- 
halmai, Kudich Bertalan szentlőrinci, Littvay 
Mihály siklósi. Marossv Jenő lancsuki, Naran- 
csik Lajos kiskőszegi, Bak János abaligeti, 
Schwartz Aladár gyüdi es ifj. Szabó Gyula 
vaszari segédjegyzők.

— «Szűk utca.) Nem a király utca 
szűk, nem ott forog veszélyben az emberek
élete, hanem a Deák utca elejen, a Weidin-0
ger-féle ház tájékán. Naponkint körülbelül 
kétezer gyermek fordul meg e szűk helyen 
és az isteni gondviselésen kívül más nem őrzi 
őket, de a felnőttek élete sincs biztosítva.
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Ma történt, hogy K m u s z  Dávid fahordó ko­
csija a szűk sikátorban fát rakott s az egyik 
ló egv ép arra menu úriember felé kétszer 
oly nagy erővel rúgott, hogyha eltalálja, men­
ten halál fia. Csodálkozunk azon, hogy a rend­
őrség e tekintetben kellőleg nem intézkedik 
és ezeket az állapotokat tűri s kiteszi magát 
az esetleges szerencsétlenségért a súlyos fe­
lelősségnek !

(Adakozás.) S ir is a k a  Andor ur 
mai napon 3 Irtot küldött a jótékony nöegylet 
népkonyhája javára, mint legújabb gyűjtése 
eredményét. Kz összeghez adakoztak : Dollin- 
ger András és neje 2 koronát, ifj Kópic Imre 
és neje 2 koronát, Schwarz Karoly és neje 2 
koronát. — A havi hegyi kökereszt költségé­
nek fedezéséhez járult N. N. német-üröghi 
lakos 1 fit tál.

(Nynhá t  szegte,) Furcsa boszura 
vetemedett egy megriasztott tolvaj, a ki az éj­
jel a mezöszél-utca egyik háza udvarán járt 
s onnan el akart egy jól kövérre hizlalt ludat 
emelni. Mikor már a kezében voit a zsákmány 
akkor vette észre a gazda, a ki a tolvaj után 
iramodott és üldözni kezdte. Bár az a rétnek 
szaladt, oda i.̂  követte, sőt egy hazafelé tartó 
fiatal legénynyel együtt kezdte üldözni. A sa­
rokba szorult tolvaj egyszerre csak fogta a 
ludat, egyet csavart a nyakún s aztán eldobta 
magától. A gazda látván, hogy jószága meg­
kerül, félbehagyott a tolvaj üldözésével, a ki 
sietett is elmenekülni. De a gazdának korai 
volt az öröme; mire a lopott ludhoz ért, az 
egyet csapott még a földön s aztán élettelenül 
terült el. A megugrasztott tolvaj a nyakát 
szegte, igy állván boszut, hogy a visszakeritett 
zsákmányban ne gyönyörködhessék a gazdaja.

— (Tolvaj szolga.) K o c o r  János, 
zalamegyei, nemesvitai születésű, huszonnyolc­
éves szolgalegény, három hónap óta szolgál 
egy kereskedőnél, akit tegnap este meglopott, 
í v zsák korpát elemeit a raktárb >\ s azt 
egy forintért eladván, a pénzt elmulatta. Kmel­
lett az ott szolgáló cselcdleányt is meglopta, 
szoknyája zsebéből negyvon krajcárt eltüntet­
vén. A tolvaj szolga ina délután a rendőrsé­
gen beismeri mindent, de azzal védekezett, 
hogy be volt csípve, mikor a lopást elkövette- 
Most majd a bíróság végez vele

(Fütyülő aölgyek .) Az amerikai 
hölgyeknél most az a divat, hogy kis ezüst 
fütyülöt hordanak karperecükön és egész .-por­
tot csinálnák belőle, hogy azt minél gyakrab­
ban használjak. A tütyülöket gyakran ékkövek­
kel és aranyozással díszítik, de legkedveltebb 
az egyszerű ezüst fütyülő es a lodolog az, 
hogy a kis wzsuzsmr hangja mentül élesebb 
legyen. A newyorki utcák most csakúgy vissz­
hangzanak a fülsértő éles füttyöktől, mert a 
bicikliző hölgyek csengetyü helyett ezt hasz­
nálják és azok is, akik nem bicikliznek, min­
den képzelhető alkalmat felhasználnak, hogy 
gyerekes kedvtelésüknek eleget legyenek.

— ( V é r e s  verekedés.) Az este tiz 
óra tájban a pálya-utcában véres verekedés 
folyt le négy téglamunkás között. A négy em­
ber egyik korcsmából kijövet zördült össze s 
egy darabig csak szóval folyt koztuk a harc, 
de mikor az egyik késre kapott, a többi sem 
volt rest és kést rántván elő, kiki a maga el­
lenfelére vetette magát. Csakhamar sikerült is 
nekik egymás bőrén több folytonossági hiány t

okozni, szerencsére azonban egy arra menő 
ember elkialtotta magát, hogy *jön az őrjárat* 
s erre a verekedők szétszaladtak. Kodig hát 
rendőrök nem jöttek sehonnan sem s igy nem 
is tudták meg a neveiket a verekedőknek, a 
kik különben egyformán bűnösöknek érezhetik 
magukat, mert egyikük sem jelentette fel ma 
sem az esetet.

tA kaposvári N em zeti-Ka­
szinó) szombaton rendezte első téli estélyét 
tagjai szamára, mely igen szépen sikerült. A 
kaszinó ilyen estélyeket f. hó 20-án és 27-én, 
továbbá december 1 1 -én és l*-án is rendez.

— Egy közjegyzőhelyettos el­
tűnése.) Dr. Szentkirályi Sándor a tavasz 
óta közjegyzőhelyettes volt Szegzárdon, hol 
régóta kezdték mar suttogni, hogy ugyanazo­
nos ő azzal a Szentkirályival, akit 1891-ben 
csalás és sikkasztás miatt 4 évi börtönre Ítél­
tek, mert Budapesten annak idején a gránátos­
utcában egy kath. bankot alapított s tekin­
télyes összeg elsikkasztása után onnan meg­
szökött. Viharos és változatos múltra tekintett 
vissza a szélhámosok ezen jeles alakja, ki 
feleségének vagyonát is elverte, megfordult 
Monacóban is s annak idején a fővárosban 
nagy szenzációt keltettek a végtárgyaiusán löl- 
deritett adatok. 1895-ben szabadult ki a bör­
tönből s úgy látszik, hamis okiratokkal sikerült 
magút beíratni a székesfehérvári, majd a pécsi 
közjegyzői kamaránál ; itt azonban nyomára 
jöttek kilétének s megindították ellene a fe­
gyelmi eljárást, mire aztán szó nélkül eltávo­
zott Szegzárdról, hol több intelligens család 
körébe befurakodott, sőt már házasságon is 
törte a fejét. Szegzárdon különben már égett 
talpa, alatt a föld, mert véletlenül elvált nejé­
nek fivére is ide ker ült, ki szintén igazolta el­
követett turpisságait és zavaros életpályáját.

— <V eszi delmes játék.) Az iskolás 
gyermekek körében ismét lábia kezd kapni a

ummipuskázas divatja. Ma a rendőrségnél is 
panaszt lett egy káros, kinek ritkaszép, külön­
leges fajú, négy forint értékű galambját meg­
lőnek a gummipuskazó gyerekek. A veszedel­
mes játékra, mely könnyen okoz ablakbetörést 
és egyéb kárt is. felhívjuk a szülök figyelmet. Jó  lesz, ha szigorúan megtiltják ezt gyerme­
keiknek, a kik vele nemcsak az iskolában 
nyert tilalmat hágják át, de ha kárt okoznak, 
azt a szülök kötelesek megtéríteni.

— (A z  idei borok. Somlyóról ír­
ják nekünk : hogy a szüret október hó utolja 
felé bevégzödött jó közép terméssel. A must, 
mit szűrtek, sokkal jobb. mint múlt évben 
volt és soproni, bécsi fogadósok, kereskedők 
2ö—32 írton veszik hektoliterjét ; a vásárhelyi 
oldalon 3i írton is kel a java minőség. Ba­
dacsony és vidékén 20—24 Irton kel a már 
megforrott bor, lejtés nélkül, vagyis söprővel ; 
a gyengébb pedig 18 írton.

— (Szüzdohány.) Megíogyott a szüz- 
dohány, mióta a dohánycsempészeket egymás­
után szigorúan megbünteti a íináncruiniszter. 
Bitka is ma már az az elszánt ember, ki a 
fejet szüzdohány csempészetre adja. Faddon 
mégis megtörtént, hogy két »némber« szüz- 
dohányt csempészett, aminek azonban drágán 
adjak meg az árat, mert rajtavesztettek és 
most a szegzardi pénzügy igazgatóságnak jelen­
tették fel őket.

— (Régi bűnök.) Az ál fa és szén­
megrendelési ágensnek felcsapott F I  őr n in e  An­
tal, facér szobafestő és bokros érdemekben

s ír*

gazdag szocialista agitator ellen befejezte u 
rendőrség a vizsgálatot s ma átkisértette a 
királyi ügyészséghez. Az álvigéc múltjáról ki­
sült a vizsgalat közben, hogy régi bűnök ter­
helik a lelkét, a mennyiben a budapesti aiiam- 
rendörség fekete könyvében a szélhámosok es 
betörők között fordul elő a neve s meg van 
írva róla, hogy Flóriáné Antal Sándor név 
alatt már ötizben volt büntetve ily fajta bűnök 
miatt.

•  •

(Összezúzta a vonat.) Szeren­
csétlen véget ért Kaposvárott egy hordár, u 
kiről el lehet mondani, hogy hivatásának lett 
áldozata. Éjjel kint volt a pályaudvaron s a 
gyorsvonattal érkező pasasérok podgyászait 
segített lehordani. Kküzben, talán mert egy 
kissé boros is volt, nem figyelt arra, mikor a 
vonat megindult s az utolsó pillanatban akart 
átszaladni a mozdony előtt. Az azonban el­
kapta és összezúzta úgy, hogy szétroncsolt 
testtel, élettelenül került ki a kerekek alól.

- (Kizbebelt leány.) Kgy malomi 
fiatal parasztleány, K i s  Judit, ma reggel be­
jött Pécsre, hogy egy ismerősét felkeresse. 
Kosarát jól megrakva hozta mindenféle Ízle­
tes ajándékkal s ez volt a veszedelmére, mert 
mindegyik keze tele lévén pakkal, nem tudott 
vigyázni eléggé a zsebére, a hol körülbelül 
öt forintot kitevő pénze volt. S ho4ia még 
ahelyett, hogy egyenesen céljához tartott volna, 
előbb a piacot járta végig. Inkább csak kí­
váncsiságból, mert nem vett semmit s c-ak 
akkor tudta meg. hogy kizsebelték, mikor is­
merősénél megpihenve, a pénzét elő akarta 
venni. Valami enyveskezü zsebtolvaj férkőz­
hetett a közelébe a piacon s az emelte ki 
zsebéből a pénzestárcáját. Most keresik.

(A v ir t u s  v é ^ e .) Ma délután a 
honvédhadapródiskola építésénél ismét baleset 
történt A baleset oka azonban most az volt, 
hogy két tol munkás egy állványon virtusko­
dásból dulakodni kezdett s az egyik, F r  cd  lies ka  
Márton lezuhant a magas állványról. Szeren­
csére egy alacsonyabb állványra esett s csak
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kisebb sérüléseket szenvedett. Mindazonáltal 
bevitték ápolás vegeit a városi közkórhuzba.

— (A z  it a t ó s p a p ír o s  jö v ő je .)  Kgy
amerikai arra a gondolatra jött. hogy itatós- 
papirosból íürdoköpönyeget csinál. A nyájas 
fürdőzök tehát ezentúl nem közönséges vászon- 
lepedőbe, hanem itatóspapiros lepedőbe törül­
köznek, ami a nedvességet rögtön magúba 
szívja. Hogy pedig az itatóspapirosból készült 
fürdőlepedők valahogy el ne ahnélkodjanak, 
hát az urak és hölgyek majd tintában törde­
llek. A nyári időszakra bizonyara itatóspapiros 
zsebkendők is divatba jönnek, anélkül termé­
szetesen, hogy a náthás emberekre is számí­
tanának. Végül az sem lehetetlen, hogy a dü­
hös táncosok és szenvedélyes táncosnők a bú-

w

lókban itatóspapiros-ruhákut viselnek.

Avult pénzeket érmeket, régi talléro­
kat és ezüst húszasokat, mint mindennemű 
régiséget készpénz mellett a legmagasabb 
árban avagy cserében, más tárgyak ellen 
vált be SCHLŐNWALD IMRE ékszerész Pé­
csett Király-utca (Hattyú-épület.)
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Művészet, irodalom.
O  Nagyon szép asszony. Bár premier- 

szamba ment, oly rég nem láttuk ezt a fran­
cia szellemességgel megirt vígjátékot, a ren­
des színházi közönség jórészben otthon ma­
radt s bizony csak kevesen tapsoltunk a sze­
replőknek, a kiknek mindenike hozzájárult a 
sikerült előadáshoz. A n d o r fy  mint jellemszinész 
mutatta be magát, olyan pompás alakitast 
csinált a fiát majom-szeretettel környező 
Montgiscar bankárból. S z o h n e r  Olga ennivaló 
kis naiv leányka s később menyecske volt, 
játéka természetes, hanghordozása megfelelő 
volt szerepének. B i h a r i  elég jól alakította 
Clercv szerepét, csupán azt ájánlanók neki, 
hogy temperálja némileg hangját, különösen 
midőn a szerep nem kívánja heves a kitöréseket. 
A n d o r fy n é  sikkes menyecskét mulatott be. 
B o g n á r , mint mindig, otthonosan találta ma­
gát a megkoronázott térj szerepében. D e lit  
Lajos teljesen kielégített, a gyáva szerelmest 
pompásan alakította. E r d é ly i  szerepének meg­
lel előleg adta a nőcsábitó gavallért, csupán 
azt nem találjuk helyénvalónak, hogy egész 
este olyan feszes volt a tartása, mintha 
nyársat nyert volna. A rendezés nagyban 
hozzájárult, hogy ezt az előadást is a sikerül­
tek közé számíthassuk; s ha máskor is szinre- 
hozzák, talán nagyobb érdeklődésre számíthat 
ez a régi, de igen jó darab, (***)

Q  Smiles „Klet és Munka.“ Fordí­
totta Dani Kde. K  jeles szerzőnek » Jellem*, 
>Ünsegély« ts » Kötelesség* cimü müvei ma­

gyar átdolgozásban ismertesek olvasó kö­
zönségünk előtt ; e müvek több kiadást értek, 
mi magában véve jó ajánló level nálunk Azért 
a íorditó, ki Smilesnek egy újabb müvével is 
mértét meg bennünket, hasznos munkát végzett 
s a kiadó buzgó szándéka is csak dicsérhető. 
Mert az * Klet és Munka* cirnű újonnan meg­
jelent könyv a fennemlitelteket tartalmasság, ta­
nulság és gyakorlati szempont tekintetében 
felülmúlja és sokak {jellemére és ténykedésére 
tog irányitólag hatni. K mü tekintettel van az 
élet minden viszonyaira, minden állapotára, 
oktat, tanácsot ad, a túlzásokat kerülni, a 
bajt megelőzni tanít. Megjelent Lévai Mór kadó- 
hivatalában Budapesten, IV. Egyetem utca 1 .

0

sz. Ara a 30 íves díszes kiállítása kötetnek 
2 Irt 40 kr. Bekötve 3 Irt.

O  A szürkeruhás hölgy. Légrády 
testvérek kiadásában megjelenő ’ Legjobb köny­
vek* cimü regénytár kötetei gyorsan következ­
nek egymás után. Mikszáth Kálmán müve 
»Prakovszky a süket kovács* csak a napok­
ban került ki a könyvpiacra s már is újabb 
kötetet kaptunk. Mikszáth után a világ leg­
olvasottabb regényírójának, a Magyarországon 
is közkedveltségnek örvendő Olmet György­
nek » A szürkeruhás hölgy* cimü munkája 
következik, a melynek első kötete képezi a 
regénytár második darabját. «A szürkeruhás 
hölgy* Ohnet többi regénye mellé méltán so­
rakozik. Érdekes történetet találunk benne. 
Igen érdekesen előadva ugv, hogy az olvasó
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alig tudja az olvasást megszakítani. Érdeklő­

dése egy percig sem szünetel, a mi különben 
igen természetes, mert hiszen Ohnet irta a 
regényt. »A szürkeruhás hölgy* második kö­
tete után a regény tar következő müveket 
hozza : Hurrádén : Hajok, ha éjjel találkoznak.
1 kötet Donelli : Caesar emlékszobra. 1 kö­
tet. Ebexs György: A nővérek. 2 kötet. Sa­
vage: Hivatalos Feleségem. 2 . kötet. Mikszáth 
Kálmán : A gavallérok. Ne okoskodj Pista 1 
kötet. Gtierbuliez Viktor: Vagyonszerzés után 
3 kötet. A * Legjobb könyvek* előfizetési 
dija : portai bermentes küldés mellett 20 kö­
tetre 20 korona. 10 kötetre 10 korona, 0 
kötetre 0 korona. Minden kötet külön is meg­
rendelhető. Ára 1 korona. Bérmentes átkül­
déssel 1 korona 10 fillér. Megrendelhető Keg- 
rády testvérek kiadókivatalában. Budapest, 
Váci-körút 78.

Közgazdaság.
□  l  j személy- és porigyász-dijszabás.

A magy. kir. államvasutak igazgatóságának 
értesítése szerint december hó 1 -tôt kezdve 
a györ-veszprém-dombovári helyi érdekű vas­
úton uj személy és podgyász-dijszabás lép 
életbe, mely által az 1890. évi augusztus hó 
1 1 -én életbelépett személy- és podgvasz-dij- 
szabás érvéin en kívül helyeztetik. E díjszabásm •

a magy. kir. államvasulak díjszabás elárusító 
irodájában (Budapest. Gsengeri-utca 3. szám)
lO Lr Lr *4 f A11'11 j t
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lolkacagott. Most nevetett először jóizüt, amióta Duncan- 
tól elszakadt.

— A bátyám sokáig rom volt itthon — kezdte a 
beszédet Molly. Tegnap este érkezett haza, s én olyan 
boldognak éreztem magam, hogy álmomban leizokogtam.

Molly egyre szorosabban Mi dgehez simult, s bizal­
masabb lett hozzá.

— Tudja, én eddig sokszor sir ám félelmemben — 
folytatta a leányka bizalmasan — hogy asszonyt hoz a 
házhoz, édes anyám pedig azért sirt. hogy ezt nem teszi 
meg. Én irtain neki levelet s kértem, hogy ne házasod­
jék meg, hanem jöjjön egyedül haza. Meg is tette — 
tette hozzá a gyermek boldogan. De nini mar egészen 
hesötétedik — jegyezte meg ijedten. Attól kezdők már 
félni, hogy nem tud elcipelni egészen a kapuig. Hacsak 
valakit hívhatnék, valamelyik szolgát, vagy tálán a
bátyámat.

Feleletül Madge a gyöngéd gyermekleányt a kar- 
Jura emelte.

— Maga nagyon tetszik ám nekem — mondta Molly 
a rózsás arcát Madge vállára hajtva. Nem jönne el más­
kor is az én üdülő helyemre ? Ez az én kedvenc kilátá­
som. Oly szívesen üldögélek itt, mert innen nagyon szép 
kilátás nyílik a csillámló tengerre, s a rajta tovasikló 
hajókra és dereglyékre.

Minden nap eljövök ezután — felelte Madge.
Egyszer talán magammal hozom a bátyámat is. 

I gv-e őt is szeretni fogja? Mondja no hát, hogy igen.
— Természétesen szeretni fogom azt, akinek ön a 

testvérje — felelte Madge, s még jobban magához szori-

AXGOL REGEXY. Hl

vétel volna. De azért okvetlenül meg fogja őt kedvelni, 
mert nagyon szeretetreméltó.

Constance elvörösödött, a szegény Madge szive pé­
tiig csak részvét és vigasztalás után vágyódott. Bár volna 
annyi inersze, hogy elmondjon valamit Constancenak 
abból, ami a szivet monda. Érezte, hogy könnyitenie 
kell ezen a nagy terhei), mert különben a szive sza­
kad belé.

— Constance — mondta a leány két kezét meg­
ragadva — én többé nem tudnék ezen a világon más 
embert szeretni. Egyszer már szerettem — ez volt a 
legédesebb, de egyszersmind a legkeservesebb része éle­
temnek. Ugyanazon ember, aki a leggyöngedebb hangon 
susogott a fülembe, durván eltaszitott magától. De azért 
én még most is csak út szeretem egész szivemből. Ne 
beszéljen hát kérem Constance soha többé előttem a 
szerelemről és az imádókról, mert azt nem tudóin elvi­
selni. A világon csak azt az egyet fogom szeretni foly­
ton, akit örökre elvesztettem.

— Oh! mily megragadóan regényes! — kiáltott 
föl Constance. Én mindig sejtettem, hogy valami titkot 
rejteget. Sokszor észrevettem, hogy a szemei elsötétül­
nek. a hangja pedig úgy reszket, mintha a szive zokogna. 
Én szerettem volna, de akarok is önnek segíteni. Minde­
nemet oda adnám, ha rendbe tudnám az ön  dolgait 
hozni. Hogyan hívják őt és hol lakik V

— Nem mondhatom meg 
moruan, lehajtott fővel.

— Milyen kár! Akkor igazan nem tudom, hogy 
lehetnék önnek segitsegere.

mondta Madge szó-
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□  Az iparegyesület pályázatai. Az
országos iparegyesület, a hazai iparosokat elő­
menetelre buzdítani s az ipar előmozdítás 
körül szerzett érdemeiket elismerésben része­
sítem kívánván, kiváló iparosok számára az 
alább megjelölt érmek kiadását határozta el :

I. Diszérem oly iparosok számára, akik 
gyakortati míikedvelésük által a hazai ipar 
előmenetelét idézték elő. Ennek az éremnek 
az elnyerésére azt kell igazolni, hogy az illető 
iparos valamely uj iparágat, vagy ipari eljárást 
honosított meg, vagy hogy valamely régi ipar­
agat a tökéletes versenyképesség magasabb szín­
vonalára emelt. Ezt az érmet három foko­
zatban, és pedig aranyban, ezüstben és bronz­
ban adják ki. II. Diszérem oly iparosok szá­
mára, akik a rendszeres műves-iparban (kéz­
művességben) ipari jelességükkel kitűnnek. 
Ez az érem két fokozatban, ezüstben és bronz­
ban adatik ki. III. Diszérem oly iparosok ré­
szére, akik a kor igényeinek és a külfölddel 
való versenyképesség feltételeinek megfelelő 
ipartelepet hoztak létre s annak vezetése által 
versenyezni képesek. Ennek az éremnek is két 
fokozata van : ezüst és bronz. IV. Diszérem oly 
iparosok számára, akik iparukat művészeti 
irányban fejlesztik és e tekintetben figyelemre 
méltó sikert mutatnak tel. Mindezekre az ér­
mekre pályázhat mindenki, a kinek Magyar- 
országon ipartelepe van. Az orsz. Iparegyesület 
ezeken kivül munkásérmekre is hirdet \ álya- 
zatot abból a célból, hogy a jutalmazó elis­
merésben részesítse azokat a gy ári munkáso­
kat, akik hosszabb ideig egy munkaadónál

dolgozván, szorgalmukkal és buzgóságukkal, 
vagy a felügyeletük alatt levő tanulók szak­
szerű vezetése által kitűntek. Erre a jutalomra, 
amely ezüst, vagy bronz diszéremböl és a vele 
járó elismerő oklevélből áll, — nők is pályaz­
hatnak. Az egyesület pályázatot hirdet továbbá 
a Szabóky Adolf alapítvány kamataiból even- 
kint adományozandó 10 darab cs. és kir. 
aranyból álló ösztöndíjra, amelyet olyan szor­
galmas és törekvő idarossegédnek ítélnek oda, 
aki a főváros területén legalább három év óta 
gyakorlatilag foglalkozik s aki központi kath. 
legényegyesületnek, vagy más rokonegvesület- 
tagja volt. Végül a néhai Posner Károly La­
jos emlékére fia, lovag posner Alfréd által 
alapított 10 darab csász. és kir. aranyas ösz­
töndíjban részesül két törekvő iparossegéd, 
aki kő és könyvnyomdászattal vagy könyv- 
kötészettel foglalkozik, vagy vonalzó intézetben 
van alkalmazva. .Mindezekre az érmekre és 
ösztöndíjakra 1897. december 31-éig kell be­
adni a pályázatot az Orsz. Iparegyesület igaz­
gatóságához (Budapest, VI. Lj-utcza 4. sz.) 
A jutalmakat az 1898. évi rendes közgyűlésen 
osztják ki.

Országgyűlés.
A  kéj) v is e lő h á z  ü lé s e  n o v e m b e r

9-én. (A » Pécsi Figyelő « eredeti távirata. ) 
A mai ülésben megválasztottak a delegáció 
tagjait. Az ellenzékről delegátusok lettek Apponyi 
Albert gróf, íloiánszky Nándor, Bolgár Ferenc

és Zichy .lenő gróf ; a néppárt részéről Molnár 
Janos apát.

Az elhunyt Terényi Lajos helyére a VII. 
bíráló bizottságba Aidinger Jánost választot­
ták meg.

T Á V I R A T O K .
— A  d elegáció  m e g a la k u ­

lása. (A „Pécsi F igyeli!“ eredeti táv­irata.) A főrendiház holnapi ülésében vá­lasztja meg a delegáció tagjait. A z ekként megválasztott magyar delegáció tagjai hol­nap tartják alakuló gyűlésüket.
— A  p árb aj ep ilógu sa. (A, Pécsi F igy elő " eredeti távirata.) Az Ug* ron-Kossuth fele párbaj ügyben az Ítélet ma lett jogerős. Ugrón a maga nyolc napját V áco n , Kossuth a három napját, mentelmijének főlfüggesztésc után, Buda­pesten fogja kitölteni.
— A  h e ly ze t A u sztriáb an .(A „Pécsi F igy elő " eredeti távirata.) Bi- linsky osztrák pénzügyminiszter a költség- vetési bizottságban a provizóriumra nézve kijelentette, hogy szükség esetén a r K ai­ser paragrafa-ot is igénybeveszik ; és hogy a vániszövetség mindenesetre fennál 1903-iír.Ez utóbbi kijelentést a magyar kor­mány a félhivatalos „Budapesti Tudósitó­ban" tegnap letorkolta, utalván Bánffy b. kijelentésére önrendelkezési jogunkról és a 14. §. kizárásáról.
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— Rajtam úgy sem segíthet. Engedje, hogy a tit­

komat magam őrizhessem.
— Legyen hát — felelte Constance.
Mikor később elváltak egymástól, Constance szi­

vében az a szilárd elhatározás vert gyökeret, hogy Madge 
hűtlen kedvesét visszavezeti a karjai közé. A legfonto­
sabb volt, hogy a nevét megtudja.

Constance visszavonult a szobájába, s azon volt. 
hogy egészen uj tervét mentői hamarább végrehajtsa. 
Madge azalatt a szabadba ment, hogy hosszabb sétát 
tegyen. Most nem volt dolga a házban. Egyedül akart 
lenni a gondolataival. Kissé megkönnyebbült, hogy a 
szive titkának Constancet részben részesévé tette.

A nap már leáldozni készült, de azért Madge gon­
dolataiba merülve csak egyre messzebb-messzebb távo­
zott. Duncan járt az eszében. Hirtelen megállt, mert egy 
vékony, éles gyermekhang nyomult hozzá.

— Kérem, legyen olyan jó s nyújtsa ide nekem 
kalapomat és a mankómat. Mind a kettőt leejtettem in 
nen a bokor mellé, ahol ön áll.

Madge csodálkozva nézett körül, hogy láthassa, l 
beszél.

— Itt ülök a magasban, 
nagy fat s azonnal látni fog.

Pillanatig elállt a Madge 
cocska, amely reá nézett, nagyon

Kerülje csak meg azt a

lélekzete, mert az az ar- 
hasonlitott a Duncanéhoz.

Kedves, viruló gyermekarc. A homlokát sötét haj­
fürtök vették körül. Szemei élénken villogtak.

— Nagyon szívesen — mondta Madge, s a szive 
hevesen megdobbant.

Fölvette a földről a széles karimaju szalmakalapot

és a mankót, de bizony az az esés íoiytan ketté törött. 
Ijedt kiáltás hangzott föl a gyermekleányka ajkairól.
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— Oh Î istenem, eltört a mankóm — kiáltotta.
Mit tegyek most ? Ntm bírok a házba visszatérni, hiszen 
nyomorék vagyok.

— Talán segíthetek — mondta Madge gyorsan föl­
szaladva azon néhány lépcsőn, amelyek a falhoz vezet- 
tek. Kulcsolja karjat a nyakamra és tartsa erősen magát.
maja leveszem en Hamar a pihenő helyéröl, s ne í 
bántsa többé, hogy nincs mankója. Elviszem akár hazái 
is. Nincs nagyon messze, magács ka pedig nem is nehéz

Néhány perc alatt csakugyan leemelte a leánykát. 
— Köszönöm — mondta kis leány. Ugy-e elfáradt? 

Kérem, pihenje ki előbb magát ezen a fatörzsön.a  Keze, a nézésé, a hangja, az arca. s mindé 
szava Duncanra emlékeztette Madget. Úgy tekintett reá 
mintha elbűvölte volna.

— Elmondom majd az édes anyámnak és a bátyám 
nak, hogy milyen jó volt irányomban, s ők is meg fogja 
köszönni szívességéi önnek. Molly a nevem. Hát ür 
hogy hívják ?

— Meadows Madgenak.
Szegény kis asszonyka. Volt idő amikor azt hitte, 

hog\ field Madgenak fogják hívni. De ez a szép álom 
mar elmúlt, most mar megint csak lánykori nevét
használhatja.

\ alóban Madgenak hívják ? — szólt a kis leány
csodálkozva a vezeték nevére nem is figyelve. Hiszen ez
az a név, amelyet a bátyám legjobban szeret, Maga na- 
gyon is szép.

Olyan komolyan mondta el ezt a leányka, hogy Madge
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Hirdetések
2718. sz. 

tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
A pécsváradi kir. járásbíróság, mint tlkvi 

hatoság közhírré teszi, hogy a nagyszebeni 
Földhitelintézet végrehajtatúnak, Szieber Ja­
nos es neje Feiler Éva valamint özv. Feiler 
llenrikné Főtt Horbála zsibriki lakosok végre­
hajtást szenvedők ellen 85 frt 87 kr. tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
pécsváradi kir. járásbíróság területén levő, 
Zsibrik község határában lek vő, a zsibriki 49. 
tjkvbeli A. I. 1 — 11. sorsz. 2/ö telekre 657 
frt becsárban, az u. o. tjkvbeli A f  729. hrsz. 
fekvőségre 62 Irt becsárban, az u. o. tjkvbeli A. f  625. a. hrsz. fekvőségre 121 frt becs- 
árban, a zsibriki 69. tjkvbeli f  680 és nem 
650 hrsz. fekvőségre 51 frt becsárban, a zsib­
riki 181. tjkvbeli f  499. hrsz. fekvőségre 46 
Irt becsárban, mint kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte s hogy a lentebb megjelölt 
ingatlanok az 1897. évi november hó 19. 
napján d. e. 10 órakor Zsibrik községben 
ít bíró lakásán megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 %-át vagyis 65 írt 
70 krt, illetőleg 6 frt 20 krt, 12 frt 10 krt, 
5 írt 10 krt és 4 frt 60 kit készpénzben, 
vagy az 1881 : évi november hó 1-én 8883. 
szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
S*ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­küldött kezéhez letenni,avagy az 1881 : 60. t. c. 
1 '0. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlcges elhelyezéséről kiállított szabályszel ü 
elismervényt átszolgáltatni.

Féesváradon, 1897. évi augusztus hó 26. 
Sípján. A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

Szikrai aljbiró helvett

Schiilkir. járásbiró.
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Árverési hirdetmény.
Néhai Ormán János hagyatékához tar 

tozók, úgymint bútorok, házi, valamintgazdasági szerelvények, gabonaiieinüek, __
stb. a sumonvi plébánián november hó 11 -én 
azaz csütörtökön reggeli 9 órakor kezdodöleg

nyilvános árverés utján
készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

A hagyatéki gondnok.
{\ asutközlekedés a 8 óra után Pécsről 

induló, Szent-Lörincen közvetlen csatlakozó 
vonattal Sumonyba. >

Amerikai szó'lovesszól
Solonis,
100,000 

I)40.000
Monticoln és Metallic»gyökeres 40—55 %,-ig ezere » rövidebb »sima I. rendű *

> II. *
Jótállás mellett kapható :

25
2o
12

8

frt.frt.írt.
Irt.

w ájii

(íerirlts Mártonnál
Pécsett. Makár-uteza 82. sz

17526. sz
tlkv. 1897.

I Árverési !t ény

TéTi ruhák! 1Az igen tisztelt 1
j közön ség  figyelm ébe ! jU Olcsó és csinos ruhák jE férfiak é>
jSCE

; gyermekek részére kaphatók : |
IMITZ SOMAüzletében §
P É C S E T T , 1

1\  K irá ly-utcza bazár épület. U

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi ha­
tóság közhírre teszi, hogy néhai Szirányi Karolina 
hagyatékát képező a pécsi kir. törvényszék és 
a pécsi kir. járásbíróság területén levő Pécs 
sz. kir. varos hatarában fekvő, a pécsi 88. 
sz. betétben I. alatt felvett 186/1 187 hrsz. 
18. sorsz. Nepomuk utcai két lakházra, udvar­
tér és kertre 10,000 frt kikiáltási árban az 
önkéntes árverést elrendelte s hogy a lentebb 
megjelölt ingatlanok az 1897. évi december 
hó 1 sö napján d. e. 10 órakor a kir tör­
vényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni nem lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsarának 10%-át vagyis lom  frtot 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 
3838. sz. alatt kelt 1. M. rendelet 8. ipában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 : 60 t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű* J
elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1897. évi október hó 17. nap­
ján. A kir. törvényszék tlkkvi hatósága.

Bogyay Pongrácz
kir. törvszéki biró.

életbiztosító részvény-társaság ( A lg c m e e n e  .H a a ts r h u p p i j  r a n  
L e v e n s v e r z r k e r i i i g  en L i j f r e u t e )

BUDAPEST, Vili., Kerepesi-ul I. (Nemzdi smite liérliáz».)Igazgató: TOLNAY LAJOS, min. tanácsos, országgy. képviselő.Vezértitkár: S T I G N I T Z  I M R E .

A tá r s a s á g  m a g y a r o r s z á g i  öz-  
l e t e l  n tá n  a t a r t a l é k o t  m a g y a r  
ó v a d é k k é p e s  é r t é k p a p í r o k b a n  a 
m a g y .  k i r á l y i  á l l a m p é n z t á r b a nhelyezi e l.

Kivonat a dij táblázatokból
A töke elhalálozás a lka lm á­

val fizetendő

A töke 2 0  év után vagy  
idöeiötti elhalálozás a l ­
kalmával  azonnal f ize ­

tendő

D íjtéte l 100 korona után

1896. év végéig

124 millió korona
biztosítás köttetett.

o
uö

I t e f e r e n c z  i á k a t
m agyar á lta lános hitel

bank ad.

• i . • • 1 P • . .  «O o o o
m25

2027282930 3!3233

1.80 34 1.84 35 1.88.361.93 37 1.98,38 2.03 39 2.09 40 2.1641 2,23 42

2.30 43 2.38 44 2.46 45 2.54 46 2.63 47 2.7248 2.82149 2 94 60 3.04.51

3.16 523.30 ! 533.44 543 öt » 553.73 563.914.08 57
f>84.26.594.45.60

4.66 25 
4.88 26 5.12 27 5.37 28 5.64 29 5.93 30 6».24 31 6.57 32 6.97 33

F e lü g y e lő  B a r a n y a  és T oln a m eg yék te rü le té n :

Horváth Mi ki ás ur, IV'rs, Deuk-utexa *

4.20'i2
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